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Starostka informuje 

Vážení spoluobčané, 

lidová pranostika „Březen za kamna vlezem, duben ještě tam budem“ se letos 
opět potvrdila. Ještě v průběhu dubna jsme ve výše položených částech obce 
zajišťovali zimní údržbu komunikací, což si vyžádalo dočasné přerušení jarních 
úklidových prací. 

V současné době máme dokončeno strojové zametání chodníků, točny autobusů 
i centra obce. Pokračujeme v úklidu autobusových zastávek a zároveň 
připravujeme tradiční květinovou výzdobu, která opět zkrášlí veřejný prostor. 

Velikonoční výzdoba v centru obce i letos přispěla k příjemné sváteční atmosféře 
a zároveň byla krásnou ukázkou šikovnosti a kreativity našich občanů, 
zaměstnanců obce i žáků školy. Všem, kteří se na ní podíleli, patří poděkování. 

          

 

V následujících dnech nás čekají další květnové akce: 

• u památníku padlých na Samčance si připomeneme 81. výročí osvobození 
obce položením věnců,  

• ve spolupráci se školou připravujeme oslavu Dne matek,  

• v kostele na Gruni proběhne tradiční poutní bohoslužba.  

Přeji vám krásné jarní dny plné příjemných setkání a společných chvil v naší obci. 

S úctou 
starostka 

 



 

Od Oranžové stuhy k umělé inteligenci 

Díky ocenění Oranžovou stuhou v soutěži Vesnice roku 2025 měla naše obec 
skvělou příležitost zúčastnit se školení zaměřeného na umělou inteligenci (AI) – a 
rozhodně to stálo za to. 

Po Velikonocích se ve školní počítačové učebně setkali zaměstnanci obce, učitelé 
i členové dobrovolných hasičů. Během čtyřhodinového školení jsme se seznámili 
s možnostmi, které dnes AI nabízí, a vyzkoušeli si její praktické využití. 

Školení bylo velmi přínosné, srozumitelné a inspirativní. Odcházeli jsme s 
přesvědčením, že umělá inteligence může být užitečným pomocníkem v mnoha 
oblastech naší práce i každodenního života. 

Děkujeme za tuto příležitost. 

 

 

Dohráno (GAME OVER), ale večer teprve začal 

Druhý dubnový sobotní podvečer patřil ve Starých Hamrech divadlu. 

V kulturním domě vystoupil amatérský divadelní soubor FLEDIS s romantickou 
komedií mladých českých autorů GAME OVER. Dynamický příběh plný intrik, lží, 
překvapení a nečekaných zvratů, které místy až nápadně připomínají skutečný 
život, v podání mladých amatérských herců si získal velký ohlas diváků. 

Pozvání divadelního souboru z Ostravy se ukázalo jako výborná volba. Sál 
kulturního domu zaplnili nejen místní obyvatelé, ale i návštěvníci z okolí, kteří si 
užili nejen samotné představení, ale i příjemnou atmosféru společného setkání. 

„Na jevišti GAME OVER, večer jel dál.“ 

 

 



 

  

 

 

Uctění památky – 81. výročí osvobození 

V pondělí 4. května 2026 v 10:00 hodin si u památníku obětem druhé světové 
války na Samčance společně připomeneme 81. výročí ukončení války položením 
květin. 

Srdečně zveme všechny občany k účasti a společnému uctění památky. 

 



 

 

 

 



 

 

 

 



 

Harmonogram sběru nebezpečného odpadu 
v obci Staré Hamry 

Termín konání: 16. 05. 2026 

 Zemědělské družstvo:                          10:30 - 10:40 

 Gruň:                          11:10 - 11:20 

 Jamník:                  11:35 - 11:45 

 Základní škola - Hotel Čertův Hrádek:            11:55 - 12:05 

 Most:                     12:15 - 12:25 

 Samčanka za obecním úřadem:   12:35 - 12:45 

Obec Staré Hamry - NO, PNEU!!! 

MOBILNÍ SVOZY                   
NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ         

 

 
ODEBÍRÁNÉ NEBEZPEČNÉ ODPADY 

 
Mazací a motorové oleje, zbytky barev, laků, obaly a plechovky od barev a olejů, 
olejové filtry, použité obaly od postřiků a jiné chemikálie, tonery, znečištěné hadry, 
zbytky barev, laků a ředidel, autobaterie, prošlé a nepotřebné léky, pesticidy, 
herbicidy, zásady, kyseliny, rozpouštědla a další chemické látky obdobného 
charakteru, mořidla, nemrznoucí směsi, repetenty, fotochemikálie, zdravotnický 
materiál (znečištěné obvazy, jehly apod.).  
 

 
NEPATŘÍ DO NEBEZPEČNÝCH ODPADŮ  

 
Stavební odpady (např. umakart, eternit, azbest), infekční odpady, radioaktivní odpady 
apod., zpětný odběr-pračky, lednice, televizory apod. 
 

 
Odpady, které do nebezpečných odpadů nepatří, nebudou v den svozu 
odebírány. 
 
Doporučujeme, aby byl při svozu nebezpečných odpadů přítomen zástupce obce.  

 

 



 

Oznámení: Plánované čištění vodovodní sítě 

Vážení spoluobčané, 

oznamujeme Vám, že v pondělí 18. května 2026 proběhne v naší obci 
plánované čištění a odkalování vodovodní sítě. Tato údržba je nezbytná pro 
zajištění dlouhodobé kvality pitné vody a správnou funkci celého systému. 

Co to pro vás znamená? 
V průběhu prací může dojít k dočasnému kolísání tlaku ve vodovodu nebo ke 
krátkodobým odstávkám dodávek vody. Práce budou probíhat v čase od 7:00 do 
16:00. 

Důležitá doporučení pro domácnosti: 

• Předzásobte se: Doporučujeme si včas vytvořit dostatečnou zásobu vody 
pro pití i hygienu. 

• Opatrně s praním: Během čištění a těsně po něm doporučujeme 
nepoužívat automatické pračky, myčky ani jiná zařízení citlivá na kvalitu 
vody. 

• Možné zabarvení: Po obnovení plného provozu se může krátce objevit 
zákal vody (způsobený uvolněnými minerály). V takovém případě nechte 
vodu několik minut odtéct, dokud nebude opět čirá. 
Cisterna s pitnou vodou bude přistavena v části obce Lojkaščanka /pod 
Faltýnkem/. 

Děkujeme vám za pochopení a trpělivost během těchto nezbytných údržbových 
prací, které slouží ke zkvalitnění našich obecních služeb. 

 

 



 

Oznámení o filmovém natáčení 

Projekt: Expedice Galejník | Režie: Zuzana Marianková 

Vážení občané Starých Hamrů, 

dovolte nám, abychom Vás informovali o plánovaném natáčení filmu „Expedice 
Galejník“, které bude v nejbližších dnech probíhat ve Vaší obci. Vážíme si toho, 
že zde můžeme natáčet a děkujeme za Vaši vstřícnost. 

V souvislosti s natáčením bychom Vás rádi požádali o pozornost k následujícím 
informacím: 

• Omezení parkování: Pro potřeby natáčení a parkování filmové techniky 
bude v termínu 19.5.2026 omezeno parkování na velkém parkovišti na 
Samčance a 20.5.2026 bude omezeno parkování kolem školy a obchodu 
COOP. Parkování automobilů bude z naší strany koordinováno a budete 
vždy informováni, kde je možné zaparkovat. 

• Uzavření prodejny COOP: Ve středu 20. května bude po celý den z 
důvodu natáčení uzavřena prodejna COOP. Omlouváme se za tento zásah 
do Vašeho komfortu. 

• Obecní úřad, pošta a lékař budou po celou dobu natáčení otevřeny 
• Krátkodobé zastavování průchodu: Během samotného natáčení budeme 

občas potřebovat krátce zastavit pohyb chodců nebo vozidel, aby nikdo 
nevstoupil do záběru. Půjde vždy o intervaly v délce několika minut. 

• Prosba o klid a odstup: Pokud se na nás přijdete podívat, budeme velmi 
rádi! Prosíme Vás však o dodržování bezpečné vzdálenosti od techniky a o 
klid v momentě, kdy se natáčí (kvůli záznamu zvuku). 

Naším cílem je co nejméně narušit běžný život v obci a po skončení natáčení vše 
uvést do původního stavu. 

Kontaktní osoba pro případné dotazy: 
Pokud byste měli jakékoli dotazy nebo potřebovali vyřešit konkrétní problém 
spojený s naším natáčením, neváhejte mě kontaktovat. 
Marek Šafarčík (Lokační) 
Produkce filmu Expedice Galejník – Evolution Films s.r.o. 
Tel.: 736659366 
E-mail: marek.safarcik@silvershot.cz 
Předem Vám děkujeme za pochopení a spolupráci. Těšíme se na setkání ve 
Starých Hamrech! 

 



 

Informace z MAS Frýdlantsko – Beskydy PRO SENIORY 

MAS Frýdlantsko – Beskydy připravuje na základě vzešlého požadavku návštěvu 
Senátu ČR v Praze pro seniory ze spádových obcí, tedy i pro seniory z naší obce. 

Termín návštěvy: čtvrtek 20. srpna 2026 

Program: 

• oběd v Senátu od 12:00 (cena 200 Kč/osoba)  

• prohlídka prostor Senátu od 14:00  

• v případě účasti více než 35 osob je možná další prohlídka od 16:00  

• od 17:00 kulturní pásmo: Lašský král Zdeněk Vilém Krulikovský v Senátu  

 

Ze strany MAS Frýdlantsko - Beskydy bude zajištěna pouze organizace návštěvy 
Senátu ČR.  

Dopravu, případné ubytování či individuální program v Praze si účastníci zajišťují 
samostatně. 

Pokud máte zájem se této akce zúčastnit, nahlaste se na OÚ Staré Hamry u p. 
Balášové nejpozději do úterý 5.května 2026, osobně nebo na tel. č. 
602 204 969. 

Přihlášení je závazné! 

Pro potřeby vstupu do Senátu je nutné dodat jmenný seznam všech účastníků 
včetně čísel občanských průkazů (z důvodu bezpečnostních opatření). 

 

    

 

 



 

 

Doprava: 
Samostatně linkovým autobusem – odjez ze Samčanky 9.39 hod, z Ostravice: 
12.33 nebo 14.03 hod., 

nebo v případě zájmu je možno zajistit dopravu tam i zpět obecními auty. 

Pokud máte zájem se této akce zúčastnit, nahlaste se na OÚ Staré Hamry u p. 
Balášové nejpozději do pondělí 4.května 2026, osobně nebo na tel. č. 
602 204 969. 

 



 

Zprávičky ze školy… 

Kouzelný březen mezi knihami 

Žáci 1. a 2. ročníku si při příležitosti měsíce knihy zašli do školní knihovny vybrat 
nové knížky ke čtení. S nadšením si prohlíželi regály plné pohádek, příběhů i 
naučných knih a každý si našel tu svou. Návštěva knihovny byla pro děti nejen 
zábavná, ale také je motivovala k dalšímu čtení. 

 

Učíme se pro život: finance a komunikace hrou 

Naši školu navštívily pracovnice Moravskoslezské vědecké knihovny v Ostravě, 
aby děti hravou formou seznámily se světem financí a komunikace. Žáci 3. až 5. 
tříd si v týmech vyzkoušeli sestavit rozpočet na vlastní výlet, který následně 
představili svým spolužákům. Mladší děti z 1. a 2. třídy se mezitím učily, jak 
správně vystupovat a efektivně komunikovat s ostatními. Všechny skupiny si díky 
praktickým úkolům osvojily klíčové dovednosti, které využijí v každodenním 
životě.  

 

 

 



 

Když si jaro uvaříme 

Po dopoledním programu jsme vyrazili do probouzejícího se lesa, kde jsme 
společně obdivovali krásy jarní přírody a učili se poznávat první rozkvetlé 
květiny. Během procházky jsme nasbírali květy podbělu, ze kterých jsme si ve 
škole uvařili voňavý čaj. Vlastnoručně připravený nápoj všem dětem náramně 
chutnal a byl tou nejsladší odměnou. 

 

 

Jarní vymetání a kontrola komínů 

dovolujeme si Vás informovat, že ve dnech 23. 5. (sobota) a 24. 5. 2026 (neděle) 
a dále 30.05. (sobota) proběhne pravidelná kontrola a čištění komínů, která je 
prováděna v souladu s platnými předpisy. 

Práce bude provádět Kominictví Rostislav Velička.  
Zájemci o tuto službu, nechť své závazné objednávky nahlásí nejpozději do 
středy 20.05.2026 na obecním úřadě, a to buď osobně, telefonicky (558 637 310, 
602 204 969) anebo e-mailem na adrese 
obec@stare-hamry.cz. 
 

 

 

mailto:obec@stare-hamry.cz


 

 

 



 

 

 



 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 

Bábovkový den – připojte se! 

 

    Odbor sociálních věcí Městského úřadu ve Frýdlantu nad Ostravicí se připojuje 
k poděkování náhradním rodičům a všem kteří pomáhají. Ve spolupráci 
s Městskou knihovnou vás zve na výstavu k pěstounské péči s obrázky dětí na 
téma „naše rodina u bábovky“, která v knihovně probíhá od 20. dubna. 
    Vyfoťte se s bábovkou – s tou vaší doma nebo s „naší“ v knihovně. V neděli 31. 
května se připojte k Bábovkovému dni, který je součástí kampaně Dík 
náhradním rodinám. Je to den, kdy můžeme nahlas říct, že si všichni náhradní 
rodiče a jim pomáhající zaslouží respekt, podporu a uznání. Zároveň připomíná, 
že jsou děti, které stále čekají na bezpečný domov a pro ně potřebujeme nové 
pěstouny.  
    Jak se zapojit? Upečte (nebo jinak vytvořte) bábovku, vyfoťte ji nebo natočte 
krátké video a sdílejte  31. května na sociálních sítích s hashtagem 
#babovkovyden2026 #diknahradnimrodinam2026. 

Více informací najdete zde: 
https://www.budinpestoun.cz/dik-nahradnim-rodinam 
#babovkovyden2026 #diknahradnimrodinam2026 

Nové pěstouny potřebujeme! Přemýšlíte, že byste se stali pěstouny? Poradí Vám 
Bc. Kateřina Illésová, tel.: 558 604 179, e-mail: killesova@frydlantno.cz, 
kancelář č. 120, sociální pracovnice pro náhradní rodinnou péči odboru 
sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí. 

Kateřina Illésová, odbor sociálních věcí 

 
 

 

https://www.facebook.com/hashtag/babovkovyden2026?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZahw6R0qt3Cds3jU6y-eDnYmZQXw3Oto7zzhyXMQ6BlsbZh7ssN5KOWhLPF_YnalRVsRXmc3Ro4QwTCK0UnoeDkgNqDmgAZDJ8ipK79rfF0Dg1eiYWG-Y2uahRJPxMwZGIgiVqN40xXhc764eTjuiKpqBMsFACfHGZFS7Hp8hMxUPuKKYHJ1-8fKihiplo_BngA3IF_ADEL3KIUR4y-_42nVxEDspcJ4WiumYyRGuloiQ&__tn__=*NK-y-R
https://www.facebook.com/hashtag/diknahradnimrodinam2026?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZahw6R0qt3Cds3jU6y-eDnYmZQXw3Oto7zzhyXMQ6BlsbZh7ssN5KOWhLPF_YnalRVsRXmc3Ro4QwTCK0UnoeDkgNqDmgAZDJ8ipK79rfF0Dg1eiYWG-Y2uahRJPxMwZGIgiVqN40xXhc764eTjuiKpqBMsFACfHGZFS7Hp8hMxUPuKKYHJ1-8fKihiplo_BngA3IF_ADEL3KIUR4y-_42nVxEDspcJ4WiumYyRGuloiQ&__tn__=*NK-y-R
https://www.budinpestoun.cz/dik-nahradnim-rodinam?fbclid=IwZXh0bgNhZW0CMTAAc3J0YwZhcHBfaWQQMjIyMDM5MTc4ODIwMDg5MgABHqHCBQc7Va2ATAn5r8GMZkgr90PUa2KyD9zvKEoYU51h8OG6otsKd01NzmBy_aem_xjgYXiyejie7tmVxvKMypw
https://www.facebook.com/hashtag/babovkovyden2026?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZahw6R0qt3Cds3jU6y-eDnYmZQXw3Oto7zzhyXMQ6BlsbZh7ssN5KOWhLPF_YnalRVsRXmc3Ro4QwTCK0UnoeDkgNqDmgAZDJ8ipK79rfF0Dg1eiYWG-Y2uahRJPxMwZGIgiVqN40xXhc764eTjuiKpqBMsFACfHGZFS7Hp8hMxUPuKKYHJ1-8fKihiplo_BngA3IF_ADEL3KIUR4y-_42nVxEDspcJ4WiumYyRGuloiQ&__tn__=*NK-y-R
https://www.facebook.com/hashtag/diknahradnimrodinam2026?__eep__=6&__cft__%5b0%5d=AZahw6R0qt3Cds3jU6y-eDnYmZQXw3Oto7zzhyXMQ6BlsbZh7ssN5KOWhLPF_YnalRVsRXmc3Ro4QwTCK0UnoeDkgNqDmgAZDJ8ipK79rfF0Dg1eiYWG-Y2uahRJPxMwZGIgiVqN40xXhc764eTjuiKpqBMsFACfHGZFS7Hp8hMxUPuKKYHJ1-8fKihiplo_BngA3IF_ADEL3KIUR4y-_42nVxEDspcJ4WiumYyRGuloiQ&__tn__=*NK-y-R
mailto:killesova@frydlantno.cz


 
 

 

 



 

Přehled bohoslužeb v květnu 2026 
 

1. květen 2026, Sv. Josef Dělník: Ostravice 17:00 

2. květen 2026, Sv. Atanáš: Ostravice 8:00 

3. květen 2026, 5. Neděle velikonoční: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                       Staré Hamry 11:30 

6. květen 2026, Sv. Jan Sarkander: Ostravice 8:00 

10. květen 2026, 6. Neděle velikonoční: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                         Staré Hamry 11:30 

13. květen 2026, Panna Maria Fatimská: Ostravice 8:00 

14. květen 2026, Slavnost Nanebevstoupení Páně: Ostravice-Medela 10:00 
                                                                                             Ostravice-farní kostel 17:00 

16. květen 2026, Svátek sv. Jana Nepomuckého, hlavního patrona Čech:                 
                                                                                             Ostravice 8:00 

17. květen 2026, 7. Neděle velikonoční: Ostravice 8:00, Bílá 10:00 
                                                                         Staré Hamry 11:30 

24. květen 2026, Slavnost Seslání Ducha Svatého: Ostravice 8:00 
                                                                                            Gruň 10:00 POUŤ 

28. květen 2026, Svátek Ježíše Krista, nejvyššího a věčného kněze:  
                                                                          Ostravice-Medela 10:00 

31. květen 2026, Slavnost Nejsvětější Trojice: Bílá 8:00, Ostravice 10:00 POUŤ 

 

          
 

 

 



 

Z kalendáře akcí… 

 04. května: Uctění památky k 81. výročí osvobození 
 07. května: Den matek 
 16. května: Svoz nebezpečného odpadu 
 16. května: Obecní zájezd Strážnice 
 18. května: Čištění vodovodu 
 19.-20. května: Filmovém natáčení-Expedice Galejník 
 23.- 24. května: Jarní vymetání a kontrola komínů 

 24. května: Poutní bohoslužba na Gruni 
 29. května: Kácení máje a smažení vaječiny 
 29.-31. května: Burgrové hody Restaurace Bowling 
 30. května: Jarní vymetání a kontrola komínů 
 30. května: Dětský den-Bílá 
 02. června: Školní výlet 

 
 
 
 
 

 
 
 

 

 



 

Společenská kronika 
 
 

NAROZENINY 
 
 

V měsíci květnu 2026 oslaví své životní jubileum: 
 

 

 

Paní MARIE MIKULÁŠKOVÁ              90 let 

Paní ALENA RIESSOVÁ                        65 let 

Pan ANTONÍN BALAŠ                          70 let 

Paní ILONA STANČÍKOVÁ                   80 let 

 
Našim jubilantům k jejich výročí srdečně blahopřejeme a do dalších let přejeme 

pevné zdraví! 

 

 

VZPOMÍNKA 
Dne 5. 5. 2026 uplyne 25 dlouhých smutných let, co od nás navždy odešel náš 
milovaný tatínek, manžel, dědeček a kamarád pan Vítězslav Bernátek. Kdo jste 
ho měli rádi, vzpomeňte s námi. Manželka, dcera a syn s rodinami. 

 

 



 

Jarní ráno na Javořince…                                                                  foto: Petr Lukeš ml. 
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